

нашевРЕМЯ



В КСХП «Родина» с се-
вом закончили. Сейчас
механизаторы готовятся
к заготовке кормов. Кро-
ме этого, здесь начали в
этом году заниматься зе-
леным конвейером [смотрите фотопортаж на 3 странице]. В период
страды хорошо себя за-
рекомендовал водитель
автомобиля Олег Чебота-
ев [на снимке]. Он зани-
мался подвозкой семян
на поля, оперативно вы-
полняя другие поруче-
ния. Олег—самый млад-
ший из крестьянской
семьи Чеботаевых, и свой
трудовой путь он начи-
нает успешно.

Фото В. Язовского.



СПРАВКИ ВСЯКИЕ ВАЖНЫ

В связи с принятием новых законов о пенсии многие пенсионеры ста-
ются восстановить свой
трудовой стаж в колхозе, в годы войны. Боль-
шую архивную работу по
восстановлению стажа
ведет секретарь Иши-
нского сельского Совета Н. А. Антонова. Особен-
но много посещений в
Совет началось с апреля.
Идут люди и сегодня.
Так, с начала июня уже
выдано более 30 спра-
вок, подтверждающих
стаж.

Надежде Анатольевне
приходится отвечать и на
письма тех людей, кото-
рые раньше проживали
на территории сельского
Совета. А письма идут
из разных уголков стра-
ны: с Южно-Сахалинска,
Алтайского края, Том-
ской области, города Ма-
риинска и других мест.

НАШ КОРР.

Работы продолжаются

Закончились посевые
работы в Ольговском от-
делении АО «Чиндат-
ское». 14 июня на по-
следних гектарах завер-
шили сев кукурузы ме-
ханизаторы Валерий Вик-
торович Заварухин и
Владимир Алексеевич
Башев. А всего посено-

кукурузы на силос 130 га. На 22 га посеяно в
отделении и гречихи.

Однако работа на по-
лях продолжается. Нача-
ли вести обработку по-
севов от осота. Александр Николаевич Ши-
лин ведет междуурядное

боронование кукурузы.

Приступают механизаторы к просмотру кор-
мозаготовительной тех-
ники, ремонту сушилки.

А. ПАНЫРИН,
управляющий
отделением.

РОВД СООБЩАЕТ

По сообщениям, полу-
ченным из РОВД, в период с 1 по 15 июня в районе про-
изошел буквально взрыв преступности. Такого скака преступлений еще не было за все годы. Сотрудники отдела работают в последнее время день и ночь, без выходных и праздников, ос-
тавляя по два часа в сутки на сон. В выходные дни де-
журият дополнительные опера-
тивные группы, привлечены для дежурства весь транс-
порт. Благодаря этим мерам 90 процентов преступлений удаётся раскрыть. Особенно в последнее время заметен рост тяжких преступлений—убийства, причинение тяжких телесных повреждений.

В эту же ночь из склада на ст. Судженка были по-
хищены ценности на 10000 рублей. Причем убийства происхо-
дят не на бытовой почве, а из нанесенные, скрытые. Так, жителя ул. Кооперативной из реки Яи были извлечены три трупа со следами на-
сильственной смерти. По

рублей. Преступник уста-
новлен.

В ночь с 3 на 4 июня у из реки Яи были извлечены три трупа со следами на-
сильственной смерти. По

другим случаям преступления из реки Яи были извлечены три трупа со следами на-
сильственной смерти. По

другим случаям преступления из реки Яи были извлечены три трупа со следами на-
сильственной смерти. По

4 июня в Верх-Велико-
сельке двое молодых лю-
дей избили пожилого муж-
чину. Ведется расследова-
ние.

6 июня из магазина № 33
в Ее женщина пыталась по-
хитить кожаную куртку сто-
имостью 160 тысяч рублей.

По этому факту возбуждено уголовное дело.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

До конца подписки на районную
газету осталось семь дней.

«Прямая линия» приглашает!

В СРЕДУ, 23 ИЮНЯ, В РЕДАКЦИИ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «НАШЕ ВРЕМЯ» ПРОЙДЕТ «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ». НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ БУДУТ ОТВЕЧАТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ НАЧАЛЬНИК РАЙОННОГО ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ БЕСПАЛОВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ, ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛИ, РУ-

КОВОДИТЕЛИ СЛУЖБ РОВД. ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ С ВОПРОСАМИ, ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ, ЗАМЕЧАНИЯМИ ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-11-44 (С 14 ДО 16 ЧАСОВ). НА ЛЮБЫЕ ВАШИ ВОПРОСЫ ВАМ БУДУТ ДАНЫ ИСЧЕРПЫВАЮЩИЕ ОТВЕТЫ.

С днём рождения!

Поздравляем Елену МАЦКО с шестнадцатилетием!

Пусть будет вечно на душе весна,
Пусть жизнь несется, как лихие кони,
Пусть горечи не будет никогда,
А счастья будут полные ладони!
БАБУШКА, ДЕДУШКА.

Поздравляем сына и брата СТРЕПЕТОВА Александра Геннадьевича с днем рождения! Желаем счастья, здоровья, успехов во всем!

МАМА, ПАПА, БРАТ.

Поздравляем с днем рождения КРЕМНЕВА Виктора Александровича!

Пусть годы летят и ветры шумят,
Пусть внуки и внуки щебечут,
И пусть седина серебрится в висках,
Но молодость все-таки вечна!

ЖЕНА, СЫН, ДОЧЕРИ, ЗЯТЬ, ВНУК,
БРАТ, СНОХА, ДРУЗЬЯ, СОСЕДИ.

Поздравляем с 55-летием дорогую маму ЗА-
ВОРИНУ Надежду Логиновну!

Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого вдвое,
Желаем самого простого—
Пожить подольше на земле!

ДЕТИ, ВНУЧКИ.

ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ...

Неплохо работает в КСХП «Первомайское» бригада троителей. Так, в Данковке она заканчивает строительство нового двухквартирного дома. А скоро в хозяйстве откроется и своя пекарня. Здесь идут отделочные работы.

Несмотря на экономические трудности, в КСХП по-прежнему уделяют внимание строительству жилья. Вот и сейчас в Кайле закладывают двухквартирный дом. Готовят строители и пиломатериалы.

НАШ КОРР.

СОВЕТ ДЕРЖАТ ЖИВОТНОВОДЫ

Девятого июня животноводы района собрались на свой большой совет, чтобы всем вместе обсудить итоги работы за зимний период и определиться с задачами на лето.

Открыл совещание начальник управления сельского хозяйства Владимир Иванович Ивановский. Затем с информацией выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства Василий Васильевич Громиков. Отметилось, что а-о «Чиндатское» — единственное в районе хозяйство, где поголовье крупного рогатого скота не сократилось, а наоборот, увеличилось.

На совещании выступил с информацией о ветеринарном и эпизоотическом состоянии животноводства главный ветеринарный врач района Юрий Андреевич Балахонцев.

Итоги зимовки отрадными никак не назвать. Буквально для всех хозяйств характерно снижение продуктивности животных, несмотря на резкое снижение поголовья скота. Так, например, в совхозе «Ишимский» средний убой молока от одной коровы упал на 451 килограмм, и поголовье коров снизилось на 56, а всего крупного рогатого скота — на 108. На 70 коров стало меньше в КСХП «Вознесенское», и убой молока за зимовку на 438 килограммов сократился. Аналогичное положение в КСХП «Улановское» — убой молока на 393 килограмма сократился, по-

но это отнюдь не может служить поводом для самоуспокоения. И это понимают многие специалисты хозяйств. Так, например, глав-

[Продолжение на 2 стр.]

ПРОБЛЕМЫ ЗАНЯТОСТИ— ВСЁ ТЕ ЖЕ

С начала года в центр занятости населения обратилось 159 граждан с просьбой найти для них работу, из которых более половины — представители рабочих профессий, около 20 процентов — служащие и примерно 25 процентов не имели профессий.

Специалистам центра занятости удалось найти работу 80 посетителям, что составляет 50 процентов от числа обратившихся.

По-прежнему очень трудно подыскать работу людям пенсионного и предпенсионного возраста, молодежи. Проблема же занятости молодежи не только существует, но и обостряется. Из общего числа обратившихся в текущем году (159 человек) молодежи в возрасте от 16 до 29 лет — 67 человек, что составляет 42 процента.

Как и прежде, чаще всего к нам обращаются женщины. Подобрать подходящую работу, то есть ту, которая должна соответствовать профессиональной пригодности, квалификации, навыкам, оплачиваться почти как прежняя, быть в пределах транспортной доступности, — очень трудно.

Ведь на предприятиях, в учреждениях практически нет вакансий. Особенно таких, как продавец, повар, кулинар, швея, бухгалтер. Отсюда и безработные.

С начала года в районе зарегистрировано 109 женщин, или 70,8 процента от числа обратившихся.

По-прежнему очень трудно подыскать работу людям пенсионного и предпенсионного возраста, молодежи. Проблема же занятости молодежи не только существует, но и обостряется. Из общего числа обратившихся в текущем году (159 человек) молодежи в возрасте от 16 до 29 лет — 67 человек, что составляет 42 процента.

Путь большой безработице способна преградить мобильная и эффективная система профессиональной подготовки и переподготовки вы свобождаемых работников и незанятого населения. Причем система — государственная, бес-

платная, так как речь идет о защите прав граждан. С целью организации профессионального обучения на базе профессионально-технического училища № 11 организованы курсы ускоренной подготовки и переобучения незанятого населения по краткосрочной программе обучения 3—5 месяцев. 9 человек обучились профессии электросварщика, двое — машинисты отопительных котлов, одна девушка закончила курсы вологодского кружевоплетения. В порядке эксперимента ведется подготовка на перспективу, т. е. без гарантий труда. Устройства по получению специальности. Первые результаты обнадеживающие. Более половины завершивших обучение трудоустроены. Сейчас ведется подготовка к заключению договоров с районной службой быта по обучению безработных на парикмахера, фотографа и механика по ремонту сложнобытовой техники.

Проводится большая

работа по обеспечению рабочими местами незанятого населения, особо нуждающегося в социальной защите и испытывающего трудности в поисках работы. Это, прежде всего, женщины, воспитывающие несовершеннолетних детей; инвалиды; молодые люди, впервые ищущие работу; лица, освобожденные из учреждений; беженцы. В мае прошлого года было принято малым Советом народных депутатов решение о квотировании рабочих мест для труда. Устройства социально незащищенных групп населения. Со дня принятия решения по квоте труда устроено двадцать девять человек. С апреля 1993 года действует новое решение малого Совета, так как решение принимается ежегодно.

25 мая принято решение малого Совета «О квотировании рабочих мест на предприятиях и в организациях для учащихся 8—10 классов общеобразовательных школ в летний период 1993 го-

да». Квота устанавливается на каждом предприятии, независимо от форм собственности, в размере 5 процентов от числа рабочих мест на предприятии. Тем предприятиям, которые будут трудоустраивать детей и подростков по квоте, предоставляются льготы по платежам в районный бюджет в размере не ниже среднегодовой зарплаты, сложившейся на предприятии, за каждое созданное рабочее место для подростков.

Решение есть, есть и желающие из числа детей и подростков поработать в летние каникулы, но не все предприятия могут удовлетворить их просьбу. Некоторые из них своих работников отправляют в отпуска, отгулы. Причины разные: отсутствие сырья, материалов, недостатки по договорам, трудности со сбытом продукции и т. д. Таких предприятий, к сожалению, у нас немало. Завод лесного машиностроения остановил свое основное производство и отпустил рабо-

чих в вынужденные отпуска как минимум на месяц. Швейники в течение пяти месяцев работали в режиме неполной рабочей недели, а сейчас вынуждены представлять отпуска целым цехам. Финансовое положение на этом предприятии крайне сложное. Определенные трудности испытывают коллектива Яйского лесоучастка и стройчастка. По-прежнему стабильно работает АО «Ялес». Здесь не только сохранился коллектив, но по-прежнему принимают на работу людей. Более 60 процентов трудоустроенных граждан центром занятости в текущем году направлены в цеха АО «Ялес». В конце мая и в июне принято на работу несколько подростков. Большую помощь в трудах оказывают администрация ДРСУ, управление жилищно-коммунального хозяйства. Здесь ребята будут работать на благоустройстве дорог, улиц.

А. НЕСТЕРЧУК.

Самовольщики

Об этом мы говорим не очень часто. Довольно щепетильная эта тема, и оценки ей давать однозначные невозможны. Слово «дезертир» у нас не в почете. Да, наверное, так и должно быть. Мужчины должны быть защитниками Родины. От кого? Это уже другой вопрос.

С 18 лет мальчишки уходят в армию, для них начинается другая жизнь...

...Мы разговариваем с матерью солдата, который самовольно оставил свою часть и приехал домой на станцию Судженка. Наш новый военком Андрей Анатольевич Максимов убеждает ее, что сыну нужно ехать в Кемерово к военному прокурору, чтобы тот разобрался, по какой причине солдат дезертировал из части. Каждый день, пока он находится дома, усугубляет его положение, и он может представить перед судом. Мать категорически заявляет, что сына она не отдаст. Пусть живет дома, помогает по хозяйству. Из ее рассказа узнаем, что сын служил на востоке, а когда его перевели в другую часть, на Сахалин, солдаты начали над ним издеваться, избивать, и поэтому он убежал. Приехал домой с синяками, обмороженным (дело было зимой). Ни от кого он не скрывается, живет в поселке. В армию возвращаться не собирается. После долгих переговоров с матерью (с сыном поговорить не удалось) она пообещала, что сама приедет с ним в военкомат, чтобы решить, как поступать с ним дальше.

На станции Судженка по данным, полученным райвоенкоматом, живет трое дезертиrov. Со всеми мы хотели встретиться, чтобы выяснить причины самовольного оставления мест службы. Но одного из самовольщиков не было дома, а родные другого сообщили нам, что он находится под следствием в Анжеро-Судженске. «Грабанула контейнер с пуховиками.

Недавно райвоенкоматом совместно с РОВД проводилась операция по выявлению дезертиrov, которые проживают на территории нашего района. По данным, полученным военкоматом, таких парней набралось 12 человек. По неофициальным данным, их количество было несколько больше, человек двадцать. На троих возбуждены уголовные дела, и им, возможно, вместо армии придется «мочить срок в зоне». Один из самовольщиков попался на наркотиках, один — за кражу, один — за угон автотранспорта. Некоторые из них «бегают» уже около двух лет. Цель акции довольно прозаична — задер-

жать дезертиров и отправить их в Кемерово, в военную прокуратуру. Там должны выяснить, по какой причине они оставили службу, какова степень их вины. А затем, если обстоятельства сложились таким образом, что они были вынуждены убежать из армии (из-за неуставных отношений и т. д.), то вопрос может быть решен таким образом, что дальше служить им придется в другой части. Если есть их вина или какой-либо криминал с их стороны, то лишь тогда они понесут наказание.

В ходе операции было выяснено, что родители одного из самовольщиков прячут его у родственников в Томской области, один скрывается в столице. Один самовольщик попался, случайно приехав в Яю к знакомым, а призывался из Кемерова. Все они были доставлены в военную прокуратуру.

Самовольщики довольно опасны в криминальном отношении. У них нет никаких документов, им невозможно устроиться на работу. А чтобы как-то жить, зачастую они попадают в криминогенную среду и совершают преступления.

Из разговоров с дезертирами удалось узнать, что из армии они убежали из-за неуставных отношений. Мол, бывают, издеваются. Возможна, в их словах есть большая доля истины.

Сейчас к самовольщикам у нас относятся до-

вольно лояльно. Под суд их отдают нечасто. Выясняются все обстоятельства их проступка, переводят дослуживать в другие части. Не так давно была амнистия, когда большой части самовольщиков выдали военные билеты и разрешили не возвращаться дослуживать.

Как мне сказал Андрей Анатольевич, дезертирам не нужно бояться военкомата, здесь их всегда смогут выслушать, помочь, если нужно. Сам он служил в войсках, хорошо знает психику солдат, нюансы армейской жизни, поэтому со знанием дела может вести разговоры с солдатами. Самое плохое, сказал райвоенком, что самовольщики, укрываясь от армии, «собирают» букет преступлений, и тогда им уже невозможно помочь.

А пока в ходе только одной операции были задержаны и отправлены в военную прокуратуру всего несколько дезертиров. Но есть и еще у нас в районе такие парни. И, нарушая свой конституционный долг, бегая от армии продолжительное время, они лишь усугубляют свое положение. Всю жизнь ведь им не пробегать без документов, без работы. Да и какая это жизнь? Все-таки парни должны служить в армии, а если возникают на службе проблемы, то их сейчас можно решать, более цивилизованным путем.

В. ЯЗОВСКИЙ.

НАЛЕТАЙ— ПОДЕШЕВЕЛО!

Недавно яйские покупатели были приятно удивлены. В магазинах подешевели молочные продукты. На вопрос редакции: «Не нормализовалась ли у нас экономика в стране?» — экономист по ценам райпо А. Г. Садыкова нас разочаровала. Оказывается, гормолзаводу просто стали давать дотацию. Поэтому 1 литр фляжного молока теперь, при жирности 3,2 процента, стоит 61 рубль.

СОВЕТ ДЕРЖАТ ЖИВОТНОВОДЫ

[Продолжение.]

Начало на 1 стр.].

Новый зоотехник а-о «Чиндатское» Андрей Андреевич Иль, выступая на этом совещании, определенно заявил, что в хозяйстве не считают правильным путь сокращения поголовья крупного рогатого скота и принимают все меры к росту стада. Ставится цель довести маточное поголовье коров уже в нынешнем году до 1000. И слова чиндатцев не расходятся с делами. Если в прошлом году на эту дату в хозяйстве насчитывалось 842 коровы, то в настоящем время уже 898.

«Чиндатское» еще во времена так называемого застоя специализировалось как нетельное хозяйство. Это во многом оправдывало себя, считает А. А. Иль. И поэтому есть все основания сейчас продолжать эту специализацию. Андрей Андреевич обратился к присутствующим специалистам других хозяйств с просьбой продавать телочек в а-о «Чиндатское». О том, что у чиндатцев намерение животноводством заниматься всерьез и надолго, говорит и тот факт, что здесь, в единственном в районе хозяйстве, построена новая дойка, которую и посетили потом

участники семинара-совещания.

Интересным было выступление и главного зоотехника КСХП «Яйское» Василия Архиповича Бондаря. Это хозяйство, несмотря на характерную для прошедшего зимовья кормовую базу, допустило минимальное снижение продуктивности. И не намерено оно выходить из трехтысячного годового удоя молока от коровы. Все это — результат грамотной работы специалистов хозяйства, правильной организации воспроизводства стада, работы с нетелями, дисциплины и ответственности животноводов. Василий Архипович подчеркнул, что животноводы хозяйства ставят перед собой задачу взять за лето большую часть годового надоя. Только в этом случае можно рассчитывать на результативное завершение года.

Совещание закончилось. Его участники разъехались по своим хозяйствам. И хотелось бы верить, что эта встреча послужит толчком к поиску новых, характерных для нашего времени подходов к решению этой жизненно важной проблемы, проблемы обеспечения санитарными ценностями продуктами питания нас с вами.

НАШ КОРР.

Фоторепортаж

ЗЕЛЁНЫЙ КОНВЕЙЕР— ДЕЛО ВЫГОДНОЕ



В КСХП «Родина» параллельно с севом кукурузы механизаторы занимаются и севом трав для зеленого конвейера. В некоторых хозяйствах скептически относятся к этому, однако яябровцы считают, что зеленый конвейер дает убедительные результаты для повышения производительности животноводства. Здесь в этом году отказались от АВМ, так как солярка стала стоить баснословные деньги, поэтому заниматься «витаминкой» стало невыгодно.

Руководство хозяйства отмечает хорошую работу на севе трав тракториста Анатолия Сергеевича Скворцова, который может работать на любой технике, водителя Александра Филатова [на снимках]. Они понимают, что занимаются важным делом, поэтому стараются к работе относиться добросовестно.

Фото В. Язовского.



Как выжить?

«Я ЛЮБЛЮ ТРУДИТЬСЯ, И ЭТО МНЕ НРАВИТСЯ»

Семья Немчинских живет в подсобном хозяйстве Антоновского рудоуправления «Победа». Состоит она из пяти человек: папа Савелий Сафонович — скотник, мама Галина Алексеевна — экономист, три дочери — 10, 7, около 2-х лет. У них большое хозяйство: 3 коровы, 2 теленка, 3 поросенка, куры, цыплята. Наше интервью — с Галиной Алексеевной.

—Галина Алексеевна, сколько вы себя относите к какой категории по обеспеченности? — Это большие покупки, вы их брали с зарплаты?

—К средней, конечно.

—А из чего складывается ваш доход?

—Две зарплаты, компенсация на детей, за сданное в хозяйство молоко получаем 2400 рублей в месяц, зора... Раньше, конечно, за проданную на базаре было проще. Мы вот имели сметану, молоко, творог в накоплении 5 тысяч. В 1988 неделю еще 6 тысяч. Садим грядки, и много картошки, осенью ее сразу купили стенку, спальную гарнитур, цветной телевизор, три стола, кое-что еще, и деньги истратили не все. Сейчас живем от зарплаты до зарплаты, и если, плюс свои продукты. Вот из не дай Бог, сломается ход бюджет нашей семьи. В мае плату уже не купить. он примерно составил 90

—А как вы с семьей проводите свой отпуск, ездите

—Вы какие-то ведете ли в гости к родственным подсчетам, записи расходов, кам, подлечиться в санатории, чтобы проследить, куда лири! Как сейчас можете се- вы истратили деньги, то ли бе позволить съездить приобрели, что хотели?

—Записи не веду, но, если вдруг кажется, что в ко- шельке денег меньше, чем бываю там не долго—недели предполагалось, быстро все лю, чуть больше. И сколько вспоминаю и подсчитываю, бы это ни стоило, к родным куда потратила. Обычно все равно съезжу. Уже сей- сходится. Как и всякая жен-щина, все расходы от по-лучки до получки держу в голове.

—Можете похвалиться большими покупками, приобретенными с начала либерализации цен?

—Зимой купила большую стиральную машину «Сибирь», когда она еще стои-

—Дети в кино ходят! Ведь в селе других развлечений нет почти...

—Не только дети, иногда и сама хожу. Рублей 200 — 300 в месяц — не много.

—А вот сейчас конфеты, мороженое, фрукты, любимиая детворой жвачка, все очень дорого стоит. Как вы смотрите на эти приобретения?

—Покупаю все. Особенно, когда выручу деньги от продажи молочных продуктов. На все 6 тысяч беру конфет, огурцов, помидоров, яблок, апельсинов и даже мороженое. Детям не отказываю. В основном, у нас деньги идут на еду. А еще люблю, чтобы дети были хорошо одеты, вот недавно купила им кроссовки, красивые платья...

—Галина Алексеевна, у вас муж курит? Ощущаете ли расходы на папиросы?

—Муж не курит, и это, конечно, хорошо, но, бывает, выпивает, а это расход ощутимый.

—А вы позволяете себе спрятывать праздники, дни рождения, гулянки, как это любят в селе?

—Праздники обычно встречаем семьей, о своем дне рождения как-то не помнишь. А вот дни рождения детей отмечаем уже третий год. Девчата приглашают ребятишек, им нравится, что дарят подарки. Расходов больших нет, обходимся своими продуктами, кроме конфет, овощей, фруктов.

—У вас, если не секрет, есть накопления на сбер книжке на «черный день»?

—Когда-то я дочерям положила по тысяче на книжку, застраховала на столько же, думала, обеспечила их. Сейчас это копейки. Так что накоплений никаких.

—Спасибо вам за ответы. Всего вам доброго!

Записала
В. ГИМАЕВА.

ЧТОБЫ ЛЕГЧЕ ЖИЛОСЬ МНОГОДЕТНЫМ

Нестабильность экономики в стране создает трудности для существования многодетных и малообеспеченных семей.

Чтобы как-то облегчить

их жизнь, правительство

и администрация области

принимают решения о

некоторых льготах таким

семьям. Так, на основа-

нии решения областной

администрации от 4

марта 1993 года льго-

тами пользуются много-

детные семьи, в которых

доход на члена семьи не

превышает 8000 рублей.

Семьям, в которых

есть более детей, льго-

тами предоставляются без

учета семейного дохода.

Для получения удосто-

верения многодетной

семьи родители должны

представить в центр со-

циальной помощи насе-

лению справки с места

работы о зарплате за

три последних месяца и

выплате пособий на де-

тей, паспорт, свидетель-

ства о рождении детей

(снять копии), фотографию.

В сельской местности

эти документы представ-

ляются в сельские Сове-

ты, которые составляют

списки нуждающихся се-

мей, и на их основании получают удостоверения в центре социальной помощи, а затем вручают их семьям по месту жи-тельства.

На основании удосто-верения многодетная семья пользуется 30-процентной скидкой за оплату электроэнергии, газа, топлива.

В сельской местности 30-процентную скидку за стоимость электроэнергии оплачивают сельские Советы по квитанциям один раз в квартал.

Многодетные семьи, получившие удостовере-ния, должны зарегистрироваться в райсети.

Для многодетных и неполных семей в мага-зинах района по более низкой цене продаются сахара. Однако многие, наверное, не знают, что могут купить сахар в магазинах. Если же он до 20 июня не будет реали-зован для этой катего-рии населения, то с 20 июня сахар будет пущен в свободную продажу. Все справки по телефо-ну: 2-21-72.

Г. МИРОШНИКОВА,
инспектор отдела
материнства и детства.

В школе на каникулах

С 7 июня при Ново-Нико-лаевской школе открыт детский лагерь отдыха. Посе-шают его ребята с 1 по 4 класс. Целый день они играют, поют, ревячатся, участвуют в шуточных и спортивных конкурсах. В день три раза едят и отыкают в

Стоймость путевки—6 ты-сяч, но ее почти полностью оплатил профсоюз хозяй-ства. Родители доплатили только 600 рублей.

И мы отдыхаем

Открылась летняя пло- дохнули дети из малообес-щадка и в Марьевской школе. Посещает ее 31 ребе-нок из Марьевки и из Сер-геевки. Чтобы в лагере от-

Операция «Автобус»

В настоящее время проводится в области и у нас в районе операция «Автобус». В трудовых коллективах автотранспортных предприятий, дорожных организаций должны знать задачи проводимой операции. Инженерно-техническим работникам и службам безопасности дорожного движения следует усилить контроль за движением автобусов на линии. Пресечь нарушения водителями автобусов правил дорожного движения, в первую очередь, управления транспортом в нетрезвом состоянии, несоблюдение скоростных режимов, а также правил проезда железнодорожных переездов, нерегулируемых перекрестков, норм

пассажиро - вместимости автобусов.

При контроле на линии будет проверяться наличие разрешающей отметки «Д» на право управления автобусом в водительских документах и лицензионной карточке на соответствующий вид перевозки пассажиров, соблюдение графиков движения автобусов, соблюдение условий труда и отдыха водителей, техническое состояние подвижного состава, в том числе работоспособность аварийных выходов и наличие аварийно-спасательного оборудования и средств.

Уже сейчас проведено обследование автодорог, железнодорожных переездов. Некоторые недостатки в ближайшее време-

мя будут устраняться работниками дорожной службы. Будут проводиться комплексные проверки с экологами и другими службами автопредприятия, чтобы оценить безопасность движения по следующим вопросам: наличие службы безопасности дорожного движения и эффективность ее работы; профессиональная пригодность водительского состава, организация обучения и повышения квалификации водителей и специалистов; организация предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей; соблюдение режимов труда и отдыха водителей; состояние дорожного движения в текущем и

прошедшем годах (аварийность, грубость, нарушения правил дорожного движения); техническое состояние подвижного состава, техническая база предприятия.

По всем выявленным нарушениям правил дорожного движения незамедлительно будут приниматься предусмотренные действующим законодательством меры. При подведении итогов операции «Автобус» комиссия по безопасности дорожного движения будет ходатайствовать перед администрацией Янского района о поощрении образцовых автопредприятий.

В. ВЯТКИН,
начальник ГАИ,
майор милиции.

очень опасно для вашего здоровья.

Затем добавить 1 таблетку активированного угля, размешать. Отстояться 2 часа. Процедить водку через марлю и вату.

В готовую водку добавить 4 ложки меда, размешать. Пусть стоит 2 дня (лучше 1 неделю). За это время в банке появится много осадков (вредные для организма вещества). Снова процедить сквозь марлю и вату.

Водка готова, а вы можете смело принимать гостей.

ПЕЙТЕ СПИРТ ЧИСТЫМ

Спирт «Ройал» [как и любой другой питьевой спирт] следует перед употреблением очистить от вредных примесей, чтобы максимально обезопасить себя от отравлений.

Делается это так. 1 литр спирта смешивается с 1,5 литра воды (например, в 3-литровой банке). Обязательно дать отстояться полчаса, пока идет реакция, при этом помешивать. Кстати, категорически запрещается пить только что разведененный спирт (в то время, когда проходит реакция), поскольку это

ЕДИН В ТРЕХ ЛИЦАХ

Интересной новинкой порадовало фермеров и дачников акционерное общество «Пермские моторы». На конвейер поставлен мотоблок МБ-200. С помощью ездовых модулей он легко трансформируется в минитрактор или мини-грузовик грузоподъемностью 350 килограммов. Диапазон скоростей грузовика — от 0,9 до 13 километров в час. Коробка передач — трехступенчатая, тяговое усилие трактора составляет 200 килограммов.

На снимке: конвейер сборки мотоблоков.
Фото А. Сидельникова.
(ИТАР-ТАСС)



ПОЗВАЛА

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ



Н ОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В деревне Чавницы появилось крестьянское рыболовецкое хозяйство «Деста». Здесь обосновался бывший горожанин, инженер-строитель по образованию Александр Дороговичев. Приехал к своему отцу, который всю жизнь проработал рыбаком и плотником в колхозе «Урожай». Родительский дом принял семью новоявленных крестьян, и стали они укреплять хозяйство. Купили коня, гусей, наладили моторный катер. Без утруда с Ильмень-озера Дороговичев-младший не возвращается. Гуси у воды быстро растут. Трудности тоже есть: нелегко получить кредит, непомерно дорогая техника. Но желание стать полноценным хозяином своей земли перевешивает все.

Продается нетель стельная. Отдается в конце июня. Обращаться в Ново-Николаевке по ул. Школьной, 77.

Продается сруб на стайку. Обращаться в селе Марьевке по ул. Федорова, 3.

Продается видеодвойка южно-корейского производства (телевизор, видеомагнитофон). Возможна раздельная продажа. Обращаться по телефону: 2-27-22 (с 10 до 21 часа).

Приглашают на работу

АО «Ялес» для постоянной работы требуются следующие специалисты: водители, электрогазосварщики, токарь-шлифовщик, слесарь-моторист, крановщики башенных кранов, рамщики, торцовщицы, повара на вахту Белогорск, Улу-Юл, сторожа береговой охраны в возрасте не старше 40 лет [мужчины], стропальщики, станочники.

Обращаться в отдел кадров АО «Ялес» или по телефону 2-25-52.

Администрация.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность администрации и коллективу АО «Ялес», со служивцам, коллективам райисполкома, райфинотдела, пенсионного фонда по Кемеровской области и Ясскому району, райбольницы, школы № 3, работникам столовой АО «Ялес», родным и близким, одноклассникам и друзьям, знакомым, соседям за оказанную помощь в похоронах нашей любимой дочери Татьяны.

Семья МИРОШНИЧЕНКО.

ПРАВОСЛАВНЫЙ ЛИКБЕЗ

ТАИНСТВО КРЕЩЕНИЯ

Великое таинство Крещения установлено Самим Господом нашим Иисусом Христом, скавшим ученикам Своим: «Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа» (Мф. 28, 19). Ранее в ночной беседе с Никодимом Господь показал великую важность и необходимость таинства Крещения: «Если кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие» (Ин. 3, 5).

Крещение — первое таинство, совершающее над человеком, оно очищает человека от первородного греха (греха Адама, тяжесть которого несет на себе каждый человек).

Крещению всегда предшествовало ознакомление с основами веры. Христианин, по вере принимавший Крещение, сознавал не только умом, но и всем своим существом, что в этом таинстве он обретает новое, ранее неведомое ему понимание жизни, вступает в абсолютно новые отношения с миром. Необдуманное, беспечное отношение к этому таинству (лишь бы покреститься) не дает духовных результатов и не ведет душу к спасению, но приводит к плачевным последствиям.

ТЕСТ

НЕУЖЕЛИ ВЫ ЧАСТЬ ТОЛПЫ?

Отвечайте: «да» или «нет».

1. Вам не нравится рутин?

2. Вы предпочитаете носить «смелую» одежду?

3. У Вас необычная работа?

4. Связана ли Ваша работа, как правило, с представителями противоположного пола?

5. У Вас необычное хобби?

6. Люди, придерживающиеся традиционных взглядов, для Вас скучны?

7. Держите ли Вы дома каких-нибудь необычных животных?

8. Вам нравится кушать или готовить необычную еду?

9. Большинство решений за Вас принимают другие?

10. Часто Вы участвуете в спорах и дискуссиях?

11. Есть ли у Вас сила воли?

12. Вы настаиваете на своем, независимо от того, что говорят другие?

13. Считаете ли Вы себя хозяином своей судьбы?

14. Приходится Вам спрашивывать совета у друзей,

прежде чем принимать решение?

15. Часто ли Вы отстаиваете что-нибудь необычное или непопулярное?

Подсчитайте очки: каждый положительный ответ дает одно очко, каждый отрицательный — ноль. В вопросах №№ 9, 13 и 15 все наоборот — «да» — 0 очков, нет — 1 очко.

От 9 до 15 очков: Вы упорны и независимы. Вы знаете себя и готовы мириться с некоторой непопулярностью, если такова цена независимости. Кое-кто, вероятно, считает такое поведение ненормальным или оригинальным. Но люди нуждаются в общении с Вами, чтобы скрасить свое серое существование.

От 3 до 8 очков: Вы обладаете индивидуальностью. Может быть, Вам и приходится приспосабливаться во многих сферах жизни, но Вы готовы выделиться из толпы. Вам гораздо приятнее виться в массу, чем быть одному.

2 очка или меньше: Вы, вероятно, чувствуете себя смущенно и слишком заметно, если выделяетесь из толпы. Вам гораздо приятнее виться в массу, чем быть одному.

Народный календарь

16 ИЮНЯ ЛУКЬЯН — ВЕТРЕННИК

На Лукьяна южный ветер — к урожаю зерновых, северо-западный — к сырому лету, восточный — к наносным болезням.

Если случится гроза — уборка сена плоха.

В этот день если хочешь рвать колодезь, то опрокинь на землю сковороду и по сырости ее узнаешь,

есть ли вода близко.

Дождь идет весь день — много грибов.

18 ИЮНЯ— ДОРОФЕЙ

Если погода теплая и ясная — зерно будет крупное.

Начинаются самые короткие — воробышьи — ночи.

Летом свет во всю ночь.